



法務部矯正署桃園監獄新聞稿

發稿日期：114年1月9日

連絡人：副典獄長 易永誠

連絡電話：(03)360-5780

桃園監獄陶砌工坊接受台視及非凡新聞專題採訪

台視新聞及非凡新聞近日深入桃園監獄，深入報導該監獄陶藝訓練的成果、花燈工藝創作以及場舍的創意布置，並協助推廣桃園監獄自營作業「陶砌工坊」。此次報導也成為春節新聞專題系列報導，讓大眾了解受刑人在監獄中的學習與成長，以及監所如何透過藝術技藝幫助受刑人重塑人生。

桃園監獄致力於透過藝術引導受刑人改善心性，從學習過程中培養耐心與責任感。多年來持續深耕陶藝工藝，開辦陶藝職業訓練班，傳承技藝，幫助受刑人習得一技之長，以藝術陶冶心靈，豐富人生，激發其悔改自新的信心。

桃園監獄副典獄長易永誠表示，隨著許多優良傳統工藝逐漸沒落，傳承工作顯得尤為重要，監所因此肩負起延續傳統工藝的使命。未來，這項技能可能成為他們的就業優勢，甚至幫助其創業、自立更生。學習過程中獲得的成就感，更有助於重新建立信心，面對生活挑戰。

桃園監獄「陶砌工坊」推出的陶藝產品種類多樣且精緻，包括手工拉坯茶壺、天目杯、鑲金花器等創意陶瓷藝品，展現出卓越的工藝與細節，這些陶藝作品兼具實用價值與收藏價值，充分彰顯受刑人的努力與成長。